

авт. Шибмотера

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (8023)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

ноября 1961 года.

Год изд. 32-й.

Цена 2 коп.

За письмом стоит живой человек...

...Долг каждого руководителя — внимательно прислушиваться к критическим сигналам, к каждому письму... потому, что за письмом стоит живой человек, который ждет внимательного, доброжелательного отношения к своему письму, к своей просьбе.

Н. С. ХРУЩЕВ.

Укрепление и всемерное развитие социалистической демократии в нашей стране после XX съезда КПСС сопровождается ростом инициативы, трудовой и политической активности советских людей.

С новой силой неслыхаемые родники народной инициативы раскрываются сейчас, после исторического XXII съезда партии, принявшего программу создания светлого коммунистического общества.

Одним из показателей подъема творческой активности масс являются письма трудящихся, поступающие в партийные, советские и профсоюзные органы, в редакции наших газет.

В письмах отражаются мысли и чувства советских людей, их радость и гордость за нашу социалистическую страну, достигшую под руководством партии великих побед, их забота о дальнейшем развитии экономики, процветании науки и культуры и укреплении могущества Родины.

За десять месяцев текущего года редакция «Шахтерской правды» получила 3.700 писем против 2.600 писем, поступивших за тот же период 1960 года.

В своих письмах трудящиеся рудника выражают горячее одобрение Программы партии, решений XXII съезда партии, сообщают о трудовых делах, об успехах социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий семилетки, делятся опытом. Вместе с тем они вскрывают серьезные недостатки в работе наших шахт и других предприятий, в строительстве, культурно-бытовом обслуживании населения, факты злоупотреблений отдельных работников. Пишут о слабости борьбы органов милиции, прокуратуры и суда против нарушителей правопорядка, пьяниц, хулиганов, тунеядцев и других антиобщественных паразитических элементов.

Значительное число писем, как об этом могут судить сами читатели, публикуется в газете. За 10 месяцев этого года напечатано свыше 1.200. Примерно две трети всех получаемых писем, заявлений и жалоб трудящихся редакция направляет в соответствующие организации города для проверки и принятия необходимых мер. Руководители большинства предприятий и учреждений, своевременно реагируя на сигналы газеты, внимательно рассматривают заявления и жалобы по существу и дают на них исчерпывающие ответы.

Однако ряд руководителей часто неправильно, бюрократически относятся к критическим письмам, публикуемым в газете и посылаемым на расследование, не

отвечают на них или отделиваются отпиской, а порой необоснованно требуют даже опровержений.

Много поступает писем о грубых нарушениях правил советской торговли: обвесах, обчетах, обмане покупателей. При этом, покупатель не может даже книгу жалоб получить, чтобы высказать свои замечания. Как же реагируют на такие письма руководители ОРСов гг. Безруков, Побережный и городской торговый отдел? Их ответы в большинстве случаев носят характер формальной отписки. Они ограничиваются только наложением на виновных административных взысканий. Партийные и профсоюзные организации ОРСов остаются по существу в стороне от борьбы с этими позорными в нашей советской действительности фактами. А ведь давно пора бы наметить и настойчиво проводить в жизнь ряд мероприятий по решительному искоренению этого зла. Поэтому не удивительно, что количество жалоб на обвесы и обвеса, грубость и недостойное поведение торговых работников не уменьшается.

То же самое можно сказать и о работе пассажирского и таксомоторного автохозяйств. Сколько раз печатались письма о «калымщиках» среди пассажиров такси! Эти сигналы не стали предметом обсуждения партийной и профсоюзной организаций автохозяйства. «Калымщики» не предстают товарищескому суду, не подвергаются обсуждению на собраниях.

Десятки писем о плохой работе городского автотранспорта направлены заместителю председателю

ля горисполкома г. Мананникову, который на многие из них даже не ответил.

Несвоевременно отвечают на письма, заявления и жалобы трудящихся городской отдел милиции, горком профсоюза угольщиков и некоторые другие организации.

В ряде случаев сама проверка писем трудящихся ведется формально. Например, работница шахты имени Калинина А. М. Харина жаловалась на невнимательность и грубость врача тов. Фокиной. Жалоба была направлена в горздрав. Исполняющая обязанности заведующего горздравом т. Матюшенко ответила, что жалоба гр-ки Харинной необоснованна. Но, оказывается, с жалобницей никто даже не поговорил.

К сожалению, руководители горздрова в этом отношении не являются исключением.

Бюрократизм и волокита, невнимательность и бездушие проявляются не только при разборе сигналов печати, но и при рассмотрении писем, заявлений и жалоб, поступающих непосредственно в те или иные организации. Это приводит к тому, что трудящиеся вынуждены обращаться в вышестоящие органы.

Бюрократизм — бездушное отношение к письмам трудящихся, к их нуждам и запросам, их справедливым замечаниям — наносит серьезный ущерб коммунистическому строительству и коммунистическому воспитанию, порождает нездоровые настроения, ослабляет волю и энергию трудящихся.

С бюрократизмом и волокитой, как указывалось на XXII съезде нашей партии, надо вести самую решительную борьбу, виновных в бюрократизме строжайшим образом наказывать.

ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ В НОВОСИБИРСКЕ

НОВОСИБИРСК, 24 ноября. Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев прибыл сегодня в Новосибирск для участия на совещании работников сельского хозяйства Сибири.

Вместе с ним прибыли первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов, председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский. (ТАСС).

ВСТРЕЧА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР Н. С. ХРУЩЕВА С ПРЕЗИДЕНТОМ ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКИ У. К. КЕККОНЕНОМ

24 ноября в Новосибирске Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев встретился с президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном и имел с ним беседу по вопросам, связанным с новой Советского правительства правительству Финляндии от 30 октября с. г. Беседа протекала в духе откровенности, взаимопонимания и искреннего доверия.

Встреча прошла в дружеской обстановке. Президенты двух стран обменялись мнениями по актуальным вопросам международной обстановки и сотрудничества между народами.

ДНЕВНИК УГЛЕДОБИЧИ

ЗА 24 НОЯБРЯ

24 ноября сверхплановое топливо добыли следующие шахты рудника (в тоннах):
Разрез № 8 396
«Зиминка-Капитальная» 296
«Красный уголекоп» 207
«Коксовая-1» 197
№ 8 123
«Зенковские уклоны» 80
№ 5-6 54
Имени Калинина 35
Выполнила план шахта «Северный Маганак».

Остались в долгу перед государством:
«Зиминка 3-4» 1299
№ 3-3-бис 1237
Имени Дзержинского 582
«Коксовая-2» 428
«Красногорская» 372
«Манежка» 351
«Черная гора» 134
«Маганак» 114
Трест «Прокопьевскуголь» недодал до плана 1.700 тонн, трест «Сталинуголь» — 1429 тонн.

ВСЕ СИЛЫ — НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СЕМИЛЕТКИ!

Вести с пусковых объектов

Что же важнее?

Предписание управляющего трестом «Прокопьевскшахтострой» тов. Усенко было коротким и неожиданным, как гром: 20 человек из бригады Титова, отделочников из бригад Пивоварова и Резуна, часть бригады Петкау со строительства корпуса № 6 завода «Электромашина» перевести на возведение жилых домов. Так коллектив восьмого участка вчера оказался под ударом. Трудно сказать, что важнее: корпус № 6 или жилье дома? А ведь срок сдачи этой важнейшей стройки в эксплуатацию жесткий: 30 декабря.

Строители в тревоге; позавчера ведущие комплексные бригады объекта Степана Егоровича Титова и Георгия Назаровича Мисаила простояли по полсмены. Причина одна: не было бетона. В первую смену мы получили его только 21 кубометр вместо 30 ожидаемых, во вторую — 19 кубометров вместо сорока. Так было прервано бетонирование галереи «Г-1» и фундаментов под оборудование испытательной станции.

В. ХРИСТЕНКО, начальник участка № 8 второго шахтостроительного управления.

В честь XIV съезда ВЛКСМ

Умешь сам — научи других

В бригаде их восемь. У каждой свои отличия от других, характер, привычки, но цель одна — учиться работать и жить по-коммунистически. Борьба за почетное право именоваться коллективом коммунистического труда сроднила их, закалила волю к победе.

Накануне Первомайского праздника бригаде обмотчиц статоров Антонины Мининой из аппаратного цеха завода «Электромашина» было присвоено высокое звание.

Цель достигнута. А что же дальше? Девушки считают своим долгом не сбавлять темпов, быть примером для других.

С завидным упорством трудятся подруги на производстве. Четверо из них учатся в заводском вечернем техникуме. И когда приходит горячая пора экзаменационных сессий, каждая из оставшихся на рабочих местах работает за двоих. И нет такого месяца в году, когда бы бригада

Тони Мининой подкачала — не справилась с заданием.

К дню открытия XXII съезда КПСС бригада взяла обязательство давать по полторы нормы в смену и с честью с ним справилась.

Сейчас, когда среди молодежи развертывается соревнование по достойной встрече XIV съезда ВЛКСМ, комсомолки решили претворить в жизнь одну из обязанностей коллектива коммунистического труда: «Умешь сам — научи других».

Они решили принять в свою бригаду пять обмотчиц, недостаточно владеющих своей профессией и не справляющихся с планом, чтобы передать свои знания и опыт, научить работать хорошо.

Мы верим: бригада сдержит свое слово. Она будет рапортовать съезду ВЛКСМ о том, что уже не восемь, а тринадцать молодых девчат дают по полторы нормы в смену.

Л. СТЕПАНОВА.

Комсомол встает на вахту

Комсомольская бригада Николая Шафигулина — один из самых молодых коллективов на шахте: ей от роду немногим больше месяца. За плечами нет богатого шахтерского опыта, пока невелик и сверхплановый счет, но проходчики полны желания трудиться высокопроизводительно, своими делами поддержать замечательную традицию, давно укрепившуюся на шестом участке, где они работают: идти всегда в первых рядах участников социалистического соревнования.

Коллектив шестого участка, став на ударную трудовую вахту, встретил XXII съезд родной

партии хорошими показателями. Не ослабло напряжение и в последующие дни. За десять месяцев горняки помимо задания прошли около 280 метров горных выработок, дали почти 2 тысячи тонн сверхпланового топлива.

Узнав о том, что в апреле 1962 года состоится XIV съезд ВЛКСМ, молодые проходчики решили продолжить ударную трудовую вахту в честь XXII съезда партии и посвятить ее съезду комсомола.

Горняки взяли следующие обязательства:

к дню открытия съезда ВЛКСМ пройти сверх плана 40 метров подготовительных выработок; повысить производительность труда на 5 процентов.

Решено также объявить бригаду комсомольским постом участка, который бы контролировал правильное использование материалов, оборудования и электроэнергии, добиться к 16 апреля 1962 года звания коллектива коммунистического труда.

Бригада Николая Шафигулина уже приступила к выполнению своих обязательств. Она вызвала на соревнование комсомольско-молодежную бригаду проходчиков Константина Адамчука.

М. БРИЕВСКИЙ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Черная гора».

Вячеслав МОЛОДЯКОВ.

В ШАХТЕ

По дорогам, бегущим в подземную даль, разветвляется рельсов холодная сталь,
Там, в забоях — огней золотой хоровод и упорство креплений, сцепившихся в свод.
Вон, черная бонами, застыли столбы, словно кони, поднявшиеся на дыбы.

Только сильные люди работают тут, счастлив я выходить с ними вместе на труд. Здесь похож на чернилу струящийся пот. Здесь, в Кузбассе, за уголь сраженья идет. Нам партийное слово дороже всего — ведь партийное слово на съезде дано!

КОММУНИЗМ—ДЕЛО НАШИХ РУК

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ЗЕНКОВСКОГО РАЙОНА

Собрание партийного актива Зенковского района, которое состоялось 22 ноября, обсудило итоги работы XXII съезда КПСС и задачи районной партийной организации. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома партии **И. Ф. Сгибнева**.

Докладчик подробно остановилась на историческом значении XXII съезда КПСС в жизни нашей партии, советского народа и всего мирового коммунистического и рабочего движения. Тов. Сгибнева отмечает, что решения съезда, его документы — Программа и Устав КПСС — всколыхнули советских людей, вызвали новый прилив творческой активности. Трудящиеся Прокопьевска восприняли материалы съезда как руководство к действию, мобилизуют все силы на то, чтобы внести свой вклад в дело ускорения создания материально-технической базы коммунизма.

— Коммунизм строится для народа, — подчеркивает докладчик, — и возводить его нам, советским людям.

Поэтому, говорит тов. Сгибнева, надо всемерно повышать производительность труда, настойчиво бороться за выполнение и перевыполнение планов добычи угля, строительства, выпуска продукции.

Докладчик заостряет внимание актива на том, что в Зенковском районе, наряду с передовыми коллективами, есть немало отстающих, которые снижают общие показатели работы, сдерживают борьбу за успешное выполнение заданий семилетки. В частности, плохо справляются с планом шахты «Зенковские уклоны», «Красный уголек», «Манеixa» и другие предприятия. Объясняется это ослаблением руководства производством, неудовлетворительным состоянием партийно-политической и организаторской работы на местах.

Задача состоит в том, чтобы быстрее устранить недостатки. А для этого необходимо вести пропаганду решений съезда, разъяснять людям эти исторические документы, довести их до сознания каждого советского человека. Надо, чтобы все коммунисты, все наши руководители включились в это дело. Важно глубоко осмыслить новые возрастные требования, новые задачи и понять, что только самоотверженным трудом можно построить коммунистичес-

Планы партии — наши планы

Я работаю люкогрузчиком на шахте «Зенковские уклоны». Сначала трудился на втором участке, систематически перевыполнял свои технические нормы, а потом был переведен на отстающий участок № 3. Но и здесь я встретил 44-ю годовщину Великого Октября выполнением норм на 123 процента.

Горячо одобряю решения XXII съезда КПСС, новую Программу партии и буду трудиться так, чтобы претворить в жизнь все планы партии. Ведь планы партии — наши планы.

В. СКВОРЦОВ,
люкогрузчик шахты
«Зенковские уклоны».

кое общество.

Оживленно протекали прения по докладу. Забойщик шахты «Манеixa» **А. А. Алексеев** заявил, что все трудящиеся предприятия горячо, от всего сердца одобряют решения XXII съезда КПСС, новую Программу и Устав партии. В этих исторических документах они видят светлые цели, замечательные перспективы, черпают в них творческие силы и вдохновение в борьбе за коммунизм.

Оратор говорит, что на шахте не полностью используются внутренние производственные резервы. Уровень партийного и хозяйственного руководства не отвечает еще требованиям XXII съезда КПСС. На участках велики простои забойных групп, многие бригады и рабочие не справляются с планами и нормами.

— Эти пробелы нам известны, — продолжает тов. Алексеев, — и мы стараемся их устранить. Но есть и такие недостатки, которые не зависят от нас. Я имею в виду реконструкцию поверхностного комплекса. Наши эстакады пришли в негодность, завалились. Прием угля, поступающего из шахты, сдерживается. В результате, горные работы не развиваются. Трест «Прокопьевскуголь» (управляющий тов. Евдокимов) не принимает мер. Каждый день бывают у нас комиссии треста, пообещают и ничего не делают. Нельзя далее мириться с таким отношением к нуждам шахты.

Руководитель лекторской группы шахты «Магажак» нормировщик **Д. И. Старун** рассказал о том, как пропагандируются решения съезда на предприятии. Он заявил, что в это дело включились на шахте многие инженеры, техники, хозяйственные руководители. Лекции проводятся на участках, в цехах, в клубе. Люди с огромным интересом знакомятся с документами съезда, стремятся глубже осмыслить их историческое значение.

Вместе с тем тов. Старун критикует недостатки.

— Райком партии, — говорит он, — слабо еще руководит лекторскими группами, редко собирает их на семинары, инструктажи. Работники отдела пропаган-

ды и агитации не присутствуют на лекциях, не рецензируют их. Они интересуются лишь сводками и справками, поступающими с шахт.

О деятельности агитаторов шахты имени Дзержинского рассказал преподаватель учебного пункта этого предприятия тов. **П. П. Кононов**. Он заявил, что осуществление великой Программы партии потребует огромных усилий от всего советского народа. Надо разъяснить нашим людям, что построение коммунизма — дело рук народа.

— К сожалению, — отмечает оратор, — мы еще не донесли до каждого человека величие задач, выдвинутых партией. Наши агитаторы редко бываю на десятидворках. Партбюро шахты, назначив недавно меня заведующим агитпунктом, предоставило лишь списки агитаторов. А когда разобрались, то большинство их не ведут никакой работы. Это еще раз свидетельствует о необходимости усиления руководства агитаторами.

В прениях выступили также проходчик шахты «Зенковские уклоны» **М. В. Климов**, бригадир проходчиков шахты имени Дзержинского **Н. Я. Руденко**, заместитель управляющего трестом «Сталинуголь» **П. Ф. Скударнов** и другие.

В работе партийного актива Зенковского района принял участие и выступил на нем делегат XXII съезда КПСС, руководитель проходческой бригады коммунистического труда шахты № 3—3-бис **Н. Г. Кочетков**. Его речь была выслушана с большим вниманием.

Собрание партийного актива единодушно одобрило решения XXII съезда КПСС, Программу и Устав партии, а также меры, принятые ЦК КПСС по разоблачению культа личности Сталина, антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова и других.

Принято письмо на имя Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, в котором коммунисты Зенковского района заявляют ленинский ЦК о своей решимости претворить в жизнь планы партии.

ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОДУКЦИИ НА КАЖДЫЙ РУБЛЬ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ

В новой Программе КПСС, принятой XXII съездом партии, говорится: «Партия придает первостепенное значение повышению эффективности капитальных вложений, выбо-



ру наиболее выгодных и экономичных направлений капитальных работ, обеспечению наибольшего прироста продукции на каждый затраченный рубль капитальных вложений, сокращению сроков окупаемости этих вложений».

Принимая это программное положение к руководству, многотысячный коллектив пермского завода «Камкабель» включился в социалистическое соревнование за сокращение сроков окупаемости капитальных вложений, за обеспечение наибольшего прироста продукции на каждый затраченный рубль. Обсудив свои возможности, рабочие и специалисты завода обязались довести к концу 1963 года мощности завода до уровня, предусмотренного семилетним планом на 1965 год; в 1962 году начать освоение производства высоко-

вольтных сплавных бронированных кабелей на напряжении 110 киловольт, а в 1963 году — на напряжение 220—300 киловольт.

Слова уральских кабельщиков не расходятся с делом. На предприятии досрочно пущено в эксплуатацию 85 тысяч квадратных метров производственных площадей, теплоэлектроцентрали, многочисленные инженерные коммуникации. Коллективом освоены процессы производства основных видов кабелей и проводов. В дни работы XXII съезда КПСС завод достиг мощности, запланированной на 1962 год, выпустил первую партию высоковольтного кабеля.

НА СНИМКЕ: в цехе силовых кабелей.

Фото Е. Загуляева.
Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 ноября с. г. в ДК шахты № 5—6 (Березовая роща) проводится очередной семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского политпросвещения. Начало в 10 часов утра.

Горном КПСС.

ПЛЕНУМ ВЦСПС

МОСКВА, 24 ноября. Сегодня в Колонном зале Дома Союзов закончил свою работу продолжавшийся 2 дня VIII Пленум ВЦСПС, на котором был рассмотрен вопрос о задачах профессиональных союзов по выполнению решений XXII съезда КПСС.

Участники пленума, единодушно одобряя решения съезда, подчеркивали, что новая Программа партии проникнута глубочайшей ленинской заботой о благе советских людей. Выступавшие говорили об огромном трудовом подеме, который вызвали у советских людей решения и документы исторического XXII съезда Коммунистической партии.

Много внимания на Пленуме было уделено повышению роли профсоюзов в борьбе за досрочное выполнение семилетки и намеченной партией грандиозной программы развернутого строительства коммунизма.

С заключительным словом выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

По обсужденному вопросу VIII Пленум ВЦСПС принял развернутое решение.

Пленум призвал всех рабочих и рабочих, инженеров и техников, работников науки, культуры, служащих направить свою активность и творческую инициативу на выполнение решений исторического XXII съезда КПСС, сделать все, чтобы с честью выполнить великую Программу партии Ленина, программу мира и счастья, программу построения коммунизма в нашей стране.

VIII Пленум ВЦСПС избрал делегацию советских профсоюзов в составе 60 человек на V Всемирный конгресс профессиональных союзов. Руководителем делегации утвержден председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Пленум принял приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС).

Юбилей Дворца пионеров

Прокопьевский Дворец пионеров имени Ю. А. Гагарина торжественно отметил свой 10-летний юбилей. По случаю этого события здесь состоялось большое празднество.

За 10 лет своего существования Дворец пионеров вырос в боевой центр всей многогранной деятельности городской пионерской организации, стал застрельщиком многих замечательных начинаний и дел в ней. Здесь получают методическую помощь по внеклассной воспитательной работе учителя, старшие пионервожатые, вожатые октябрятских звездочек. По инициативе Дворца в городе был организован сбор школьниками металлолома в фонд сооружения памятника героям-комсомольцам. Этот памятник украшает сейчас одну из главных улиц Прокопьевска. Горячую поддержку в городе встретило и новое начинание Дворца — создание зон пионерского действия.

О плодотворной, деятельно-

сти Дворца пионеров говорят и такие цифры и факты. В настоящее время здесь работают 24 класса, в которых занимаются 1267 человек.

Не раз за время своего существования Дворец принимал почетных гостей — членов делегаций из Чехословакии, Румынии, Германской Демократической Республики, Англии, Франции, Чили, Китая, Польши и других.

Интересно, по-деловому поставленные занятия в кружках определили для многих воспитанников Дворца пионеров их дальнейший жизненный путь. Бывшие кружковцы авиамодельного коллектива Анатолий Вечер и Михаил Карпов теперь — инженеры-конструкторы авиации. Художниками — профессионалами стали Юрий Чулошников, Владимир Рубанов и другие.

Все они горячо приветствовали Дворец пионеров в день его 10-летнего юбилея. С этим торжественным событием пионеров и школьников Прокопьевска поздравил первый летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин, приславший в адрес Дворца приветственную телеграмму.

Делегация Новокузнецкого Дворца пионеров, представители спортсменов, школьников, профсоюзных работников города тепло поздравляют юных ленинцев города, вручают им памятные подарки.

Особенно сильное впечатление на всех участников праздника произвело выступление делегата XXII съезда КПСС Николая Георгиевича Кочеткова. Рассказав о работе исторического съезда, тов. Кочетков передал в дар Дворцу пионеров фотографии Ю. А. Гагарина (с его личным автографом) и Г. С. Титова, а также открытку, на которой изображен Дворец съезда.

Участники художественной самодеятельности Дворца дали большой концерт. Праздник закончился массовыми играми, танцами, песнями.

А. ОКОНЧИКОВ,
рабкор.

ОБЪЯВИМ БЕСПОЩАДНУЮ ВОЙНУ РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ В ИСПОЛЬЗОВАНИИ СЫРЬЯ, МАТЕРИАЛОВ, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ!

БОРОТЬСЯ ЗА ЭКОНОМИЮ МАТЕРИАЛОВ

XXII съезд КПСС намечил величественные планы построения коммунизма в нашей стране. Увеличение объема промышленного производства в течение двадцати лет в 6 раз и повышение производительности труда в 4—4,5 раза потребует существенных изменений в процессах производства.

Произойдут огромные изменения и в технологии добычи угля на шахтах нашего рудника. Будут внедряться более совершенные машины, комплексная механизация и автоматизация. Все это потребует вовлечения в производство огромного количества материальных ценностей. Поэтому вопрос строжайшей экономии и бережливого отношения к материалам на шахтах становится злободневным и актуальным.

Самыми необходимыми материалами при производственном процессе в условиях шахты являются: кабельная продукция, вентиляционные трубы, решетки, скребковые цепи, рельсы, лесные материалы. Их потребляется большое количество.

Как же относятся иногда горняки и такой, например, дефицитной продукции, как кабель? Другой электрослесарь, отсоединяя кабель от

аппаратуры, не задумываясь отрезает ножом его от аппарата, вместо того чтобы отсоединить концы кабеля, как положено, от клемм. Таким образом, отбрасывается конец кабеля в 20—30 сантиметров, а иногда и целый метр.

В нашей стране насчитывается свыше 400 тысяч предприятий и строений, и если на каждом из них бесцельно выбросить 1 метр кабеля, то это значит по всему народному хозяйству будет выброшено на свалку 400 километров кабеля. Пожалуй, этого кабеля хватило бы полностью удовлетворить нужды по автоматизации всех предприятий Кузбасса. Нередко кабель используется вместо каната. Им поднимают лес, а иногда он просто валяется по выработкам где попало и как попало. Такая же дефицитная продукция, без которой невозможно пройти туловой выработки — вентиляционные трубы. Поэтому к ним тоже надо бережно относиться и хорошо их хранить. Зачастую, вместо того, чтобы трубы навешивать на специально протянутой по выработке проволоке, их прибивают гвоздями к креплению. Трубы рвутся и

преждевременно выходят из строя. Или, скажем, бросят трубу под напем, и вот лежит она и прееет, а по ней еще люди ходят, топчут ее. Ясно, что она выйдет из строя раньше положенного срока.

Или, скажем, выработка отработывалась, а рельсы в ней не сорвали вовремя, они попали в завал. Опять предприятию убыток.

Разбрасываются костыли, болты, звенья цепей. Погнулся рештак. Куда его? — в завал. А если бы по-хозяйски отнестись, то надо выдать его на-гора, выправить в мехцехе, и он пошел бы как листовое железо для обшивки скафов.

Некоторые руководители рассуждают так: шахта — дело темное, все спешит. Но у строителей коммунизма должна быть чистая совесть, и поступать он должен так, как требуют интересы нашего общества.

С бесхозяйственностью и расточительством пришло время повести непримиримую борьбу.

С. НИКОЛАЕВ,
горный мастер участка № 7 шахты «Красный уголеком»,
руководитель рабгоровского поста.

Чем было испорчено настроение

На днях я впервые побывал в театре имени Ленинского комсомола и был буквально поражен красотой этого замечательного сооружения. От звонка до звонка ходил я по залам театра и все не мог налюбоваться их художественной отделкой, прекрасным убранством.

Невольно вспомнилось, как в далеком детстве отец, бывало, рассказывал мне о роскошных дворцах, в которых жили цари. Посмотрел бы он на такой дворец, в котором отдыхают теперь простые люди сибирского горняцкого города!

Во время антракта мы с женой пошли в буфет. Здесь так чисто, нарядно, столы накрыты по-праздничному. Захотелось непременно посидеть тут. Только сели, подходит девушка в белом фартучке, с приветливой улыбкой спрашивает: «Что вам подать?» Хорошо, приятно!

В этот день в театре шел спектакль «Стряпуха замужем». Артисты играли хорошо. В зале — аплодисменты, смех. У зрителей довольные, радостные лица. Видно, что люди получили большое удовлетворение от такого отдыха. Их хорошему настроению способствовали, конечно, и вся обстановка театра, и приветливость, даже предупредительность,

с какой здесь встречают людей. После этого захочется работать еще лучше.

Но вот третья, последнее действие спектакля. К концу его люди потихоньку начали выходить из зала. Гляжу — и мой сосед, который до этого весело смеялся и аплодировал вместе со всеми, поднимается.

— Что, не нравится? — спрашиваю его.

— Да нет, очень хорошо. Но надо заблаговременно получить одежду, а то можно опоздать на автобус.

К концу спектакля зрительный зал заметно опустел. После звонка вышли и мы с женой. Возле раздевалки огромная очередь. Стоим 10, 20 минут. Гардеробщица вся в поту, старается изо всех сил, но очередь подвигается медленно. Люди нервничают, особенно те, кто живет на Красной горке.

— Потерпитесь, красногорские, а то машины ждать не будут, — объявляет какая-то женщина.

Оказывается, для жителей этого поселка специально подается к театру автобусы. Вот, думаю, хорошо-то, и здесь позаботились о людях. Однако когда мы с женой, простояв 40 минут у раздевалки, выскочили на ули-

цу, машин уже не было. Они, как рассказывают очевидцы, ушли наполовину пустыми, а люди остались.

...Лишь в первом часу ночи добрались мы до дома. Настроение, конечно, было испорчено. И ведь все, казалось бы, из-за мелочей. В самом деле, почему бы дирекции театра не подумать о том, как быстрее одеть людей. Может быть, на полчаса после окончания спектакля давать в помощь гардеробщицам людей, или увеличить их количество. Ну, а автобус, конечно, должен подождать всех. Об этом надо позаботиться руководству автохозяйства.

М. БОБРЕНКО,
ударник коммунистического труда, работник вагонного депо ст. Прокопьевск.

В ЛЕС НА ЛЫЖАХ!

Воскресенье, 19 ноября, мы провели за городом. Учащиеся школы № 11, родители получили огромное удовольствие, прекрасно отдохнув в Зенковском парке. День выдался чудесный.

Многие из участников загородной поездки захватили из дома лыжи. У кого их не оказалось — взяли на турбазе Зенковского парка. Все школьники и даже мы, родители, давно не встававшие на лыжи, с удовольствием катались с горки.

В Зенковский парк и обратно мы ехали на автобусе, который точно в назначенный срок был подан пассажирским автохозяйством.

Н. ЧЕРНЫХ,
член родительского комитета школы № 11.

ли в наше время автоматизации освоения космоса прокопчанам нужно определять время по солнцу?

Ю. ЯГОВОВСКИХ,
житель Городского переулка.

Не раз писалось в нашей газете о том, что часы, укрепленные на многих зданиях города, либо стоят, либо показывают неправильное время, но до сих пор все остается по-старому. Неужели

КОРОТКИЙ СИГНАЛ

Социалистическое хозяйство требует умения глубоко, со знанием дела анализировать экономическую сторону деятельности предприятий, отраслей промышленности. Нельзя держать у руля хозяйственного строительства работников, которые либо не привыкли, либо не умеют считать государственные деньги, видят свою задачу только в том, чтобы любой ценой выполнять план.

Н. С. ХРУЩЕВ.

(Из Отчета ЦК КПСС XXII съезду партии).

ДНЕМ С ОГНЕМ

В Программе нашей партии особое внимание уделяется увеличению выработки электроэнергии. В этом отношении наша страна достигла огромных успехов. Мы строим и вводим в эксплуатацию самые мощные в мире электростанции. Но это не значит, что теперь можно не по-хозяйски использовать электроэнергию.

У нас в городе можно наблюдать случаи, когда в ряде учре-

дений да и на улицах днем горит свет. Так, нередко горят лампы в дневное время в помещениях Центральной почты, Центральной сберкассы, в аптеке № 30, на многих шахтных дворах.

Я считаю, что энергоуправлению надо установить контроль за расходованием электроэнергии и строго спрашивать с тех лиц, которые халатно относятся к ее использованию. **И. КУЗЬМИН.**

РАЗВЕ ЭТО ПО-ХОЗЯЙСКИ?

В Отчетном докладе товарища Н. С. Хрущева на XXII съезде партии было уделено большое место экономии материалов, их разумному использованию. А как используются материалы у нас, в вагонном депо? Каждый месяц мы отгружаем по 3—4 вагона металлического лома. Грузим его на платформы. Для сохранности и большей вместимости борта у платформ надшиваются плахи. Расходуется для этой цели старьяный лес, плахи толщиной 40 миллиметров по цене 48 рублей за кубометр.

Я как-то подсчитал, сколько же таких плах идет для обшивки одной платформы, и насчитал 19—20 плах длиной 5—6 метров. Это, выходит, больше кубометра. Стойки тоже делают из плах. На них уходит около кубометра. Значит, на обшивку затрачивается почти 100 рублей! Спросите: какой же выход? Выход есть и

очень простой. В депо имеется горбыль, из которого можно напилить любые доски и стойки. Это будет намного дешевле.

Это видят руководители депо, они хорошо знают, что по материалам постоянно имеется большой перерасход, но с этой бесхозяйственностью не борются.

Несколько раз я разговаривал на эту тему с начальником депо коммунистом тов. Марковым, главным инженером тов. Шмудевичем, секретарем партийной организации тов. Измайловым. Все они были со мной согласны, за исключением Шмудевича. Он считает, что горбылем зашивать платформы нельзя, но это не так. Из горбыля можно напилить плах, которые пойдут для зашивки.

Н. ОСИНЦЕВ,
старший осмотрщик вагонов ст. Прокопьевск, руководитель рабгоровского поста.



Москва. На Хорошевском шоссе, в районе Верхних Мневников, открыта выставка второго Всесоюзного конкурса на лучшие образцы мебели для жилых и общественных зданий. Здесь 32 мебельных предприятия Советского Союза демонстрируют 57 комплектов красивой и удобной мебели, из которых 9 уже выпускаются для продажи населению. Представленные на конкурсе образцы мебели размещены непосредственно в квартирах нового дома, что придает выставке особую наглядность.

На снимке: одна из комнат. Фото Н. Грановского.

О восстановлении дипломатических отношений между СССР и Бразилией

В результате состоявшегося обмена письмами между министром иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А. А. Громыко и министром иностранных дел Республики Соединенные Штаты Бразилии Сантьяго Дантас достигнута договоренность о восстановлении с

23 ноября 1961 года дипломатических отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Республикой Соединенные Штаты Бразилии и обмене чрезвычайными и полномочными послами.

(ТАСС).

К положению в Санто-Доминго

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. Телеграф приносит все новые и новые вести об активных выступлениях доминиканского народа, поднявшегося на борьбу за полную ликвидацию кровавой диктатуры последней Трухильо. Для того, чтобы сохранить этот прогривший режим, империалисты США не остановились даже перед открытым вмешательством в дела Доминиканской Республики, бросив к ее берегам крупные силы военно-морского флота, в том числе авианосец. Но последние сообщения из Санто-Доминго (это

название, данное еще Колумбом вновь носит теперь доминиканская столица, четверть столетия именованная «Сьюдад-Трухильо») говорят о том, что жерла ликвидации военных кораблей, направленные на город, не испугали патриотов. Они продолжают борьбу.

Как уже сообщалось, Куба потребовала созыва чрезвычайного заседания Совета Безопасности ООН для осуждения вмешательства США во внутренние дела Доминиканской Республики.

(ТАСС).

ВВЕДЕНИЕ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. По сообщению корреспондентов «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн», в Доминиканской

Республике введено военное положение в связи с крупными демонстрациями против правительства Балагера.

(ТАСС).

ПРОТИВ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ПРОГРЕССИВНЫХ СИЛ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 24 ноября. Центральный Комитет КПГ Германии обратился к рабочему классу и всему населению ФРГ с призывом выступить против преследования прогрессивно настроенных лиц Западной Германии, за их политическую амнистию и освобождение из тюрем. В обращении ЦК КПГ приводятся данные о преследованиях за политические убеждения в

ФРГ. За последние десять лет в Западной Германии было возбуждено 150—200 тысяч политических судебных дел. Преследовались противники атомного вооружения, борцы за разоружение, все те, «кто так или иначе высказывался против обанкротившейся гибельной политики Аденауэра и выступал в интересах страны за политику мира и разумных переговоров».

(ТАСС).

Массовые аресты в Южном Вьетнаме

ХАНОИ, 24 ноября. Нгодинь-емовская клика проводит массовые аресты среди населения Южного Вьетнама. Сайгонские газеты отмечают, что только за последнее время в Сайгоне и Дьа-Ине арестовано более 700 человек. Заключенные содержатся в ужасных условиях и ничем не

ограждены от произвола полицейских властей. Орган южно-вьетнамских патриотов агентство «Освобождение квят» сообщило, что в застенках города Мок-Хоа только за период с 21 по 26 октября с. г. было убито 50 человек.

(ТАСС).

Греция — ракетно-ядерный плацдарм НАТО

АФИНЫ, 24 ноября. Греческая печать публикует сообщение о заявлении американского полковника Риппла, занимающего важный пост в НАТО, который на совещании американских и турецких военных представителей в Измире подтвердил, что Греция и Турция располагают атомным оружием. Он заявил также, что в случае войны это оружие будет использовано против СССР и других социалистических стран. В политических кругах Афин, пишет газета «Анексартис» типос», это заявление расценено как доказательство того, что Греция служит ракетно-ядерным плацдармом НАТО, используемым против социалистических стран. Американский полковник был

конкретен, пишет газета. Силы НАТО готовы нанести удар по советской территории из Греции. Это означает, что в Греции имеются ракетные базы и склады атомного оружия НАТО, в то время как греческий премьер-министр Карамандис заверял, что таких баз нет.

Газета «Этнос» пишет, что заявление Риппла вызывает по меньшей мере удивление, поскольку до сих пор официально говорилось, что в Греции нет складов атомного оружия.

«Этнос», «Татенаики», «Неа» и другие газеты требуют от греческого правительства объяснений в связи с заявлением Риппла.

(ТАСС).

«АНГОЛА БУДЕТ СРАЖАТЬСЯ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ»

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. Выступая на состоявшейся здесь пресс-конференции, лидер Союза народов Анголы Холден Роберто обвинил Португалию в попытке истребить народ Анголы.

В заявлении подчеркивается, что на борьбу против народа Анголы брошено более 60 тысяч португальских солдат, а также танки, военные самолеты и артиллерия. «Запасы НАТО, хранящиеся в Португалии, подчёрк-

нул Роберто, были использованы для борьбы против нашего мирного населения. На деревни было сброшено несколько тысяч бомб. В результате значительная часть населения уничтожена. Вот почему среди беззащитного мирного населения Анголы так много жертв — 50 тысяч».

Холден Роберто заявил, что народ Анголы не прекратит своей борьбы за свободу и независимость, пока не добьется победы.

(ТАСС).

Грязный фарс в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 24 ноября 20 ноября был последний день, установленный на основании антикоммунистического закона Маккарена министерством юстиции США для регистрации Компартии Соединенных Штатов в качестве так называемого «агента иностранной державы». Как и ожидалось, американские коммунисты отказались выполнить это вздорное требование. Они не дрогнули перед угрозой чудовищных наказаний — штрафа в 10 тысяч долларов и пятилетнего тюремного заключения за каждый просроченный день регистрации.

Чтобы сломить их волю, в тот же день в поход против американской коммунистической партии включилась пресловутая подкомиссия палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности. Широко разрекламированное расследование «организационной структуры деятельности и международных связей Коммунистической партии» не вызвало никакого интереса американской общественности; продолжавшиеся три дня заседания подкомиссии проходили почти в пустом зале в присутствии не более 10—15 человек, главным образом из служащих подкомиссии и нескольких хорошо физически сложенных мужчин, весьма похожих на агентов ФБР.

Заседания подкомиссии по расследованию антиамериканской деятельности, заявил ее председатель М. Мулдер, имеют своей целью представить конгрессу «факты» и подготовить новые законодательные меры против компартии.

(ТАСС).

БЕЗРАБОТИЦА В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 24 ноября. Газета «Авги» сообщает, что различные организации города Кавалла направили греческому правительству телеграммы, в которых обращают его внимание на тот факт, что около 15 тысяч семей, живущих в городе, лишены средств существования, поскольку главы этих семей давно уже не имеют работы и что им грозит голодная смерть.

Как сообщает та же газета, тысячи рабочих табачных фабрик г. Салоники находятся не в лучшем положении, чем рабочие Каваллы, так как и в этом городе свирепствует безработица.

(ТАСС).

СОМАЛИ ПРОСИТ О ПОМОЩИ

МОГАДИШО, 24 ноября. 21 ноября премьер-министр Сомали Абдирашид Али Шермарк принял иностранных дипломатов, аккредитованных в Сомалийской Республике. Премьер-министр рассказал им о тяжелом положении в стране, создавшемся в связи с большими лишениями и инвандениями, начавшимися еще в июле. Имеются человеческие жертвы, рушатся здания, уничтожено или пострадало около 500 селений. Стихийные бедствия нанесли огромный ущерб сельскому хозяйству, уничтожен почти весь урожай будущего года. Потеряно несколько тысяч голов скота, а оставшийся скот лишился пастбищ. Ущерб столь велик, что он может подорвать экономику республики. Местные власти не могли оказать помощь пострадавшему населению, так как дороги стали непроходимыми.

В заключение Шермарк попросил дипломатических представителей сообщить своим правительствам о положении, создавшемся в Сомали, и о том, что страна нуждается в помощи, прежде всего в продовольствии, медикаментах и долгосрочных займах, а также транспортных средствах: вертолетах и небольших гидросамолетах.

(ТАСС).

Редантор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГО ДНЯ

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Все остается людям — драма в 3-х действиях.
Начало в 12 часов дня и 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Птичка-невеличка (10, 2-10 — для детей), (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Добрые люди (11-20, 1-20, 5-20, 7-20, 9-20). Ласточка (9-20, 3-20 — для детей). Зал кинохроники Соль земли (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Волга-Волга — кинокомедия (11-30, 4, 6-10, 8-15, 10-15), для детей (9-30, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Подвиг рулевого (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Обманутые (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Снова к звездам (10, 12, 2, 4, 5-40, 7-30, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Пятый отдел (5, 7, 9). Неразлучные друзья (11, 3).

ДК ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО
Возвращение (10-30, 12-15).

с 27 ноября
КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Битва в пути — I серия (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10), для детей Повесть о латышском стрелке (9-20, 10, 2-10, 3-20). Мир входящему (12-20, 5-20, 9-20).

Кинофестиваль Нравственные принципы строителя коммунизма (27 и 28 ноября) и Люди на посту.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 2, расположенном на Березовой роше, по улице Революции, с 26 по 28 ноября

ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ТКАНЕЙ

совместно с Новокузнецкой базой «Ростекстильторга». Просим посетить нашу выставку.

ОРС промышленных товаров треста «Проктопьевскуголь».

ГРАЖДАНЕ!

Фабрика ремонта и индпошива обуви № 3 в неограниченном количестве

ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ВАЛЕНКИ на покраску в черный цвет.

Стоимость за покраску: мужских валенок — 2-40 р. женских, школьных, детских — 1-33 р.

При этом, если Вам нужно получить валенки на размер больше или меньше, этого можно достичь путем посадки или разбивки на колодках.

Стоимость за разбивку и посадку валенок: мужских — 77 коп. женских — 57 коп.

Прием валенок производится:

1. В приемной сапоговаляльного цеха по ул. Куйбышева, 1, на Березовой роше.
2. В приемном пункте, на Центральном рынке.

ШАХТЕ «ЧЕРНАЯ ГОРА» требуются на постоянную работу кочевары, имеющие права, и крановщики на разгрузку леса на кран «Костромич».

Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться в часы приема в отдел кадров.

Шахтоуправление.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу: горный инженер-электромеханик, гокари, котельщики, заточники, грузчики, кочевары, слесари и печники.

За справками обращаться в отдел кадров, с 9 часов утра до 1 часу дня.

ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ № 1 требуется радиотехник.

Условия по соглашению. Обращаться в детскую музыкальную школу № 1, телефоны 6-41, 2-84.

ГОРНОСПАСАТЕЛЬНОМУ ОТРЯДУ требуются кочевары и грузчик.

Обращаться: ул. Фасадная, № 34.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу: жестянщик-лудильщик, слесари по ремонту фляг, дипломированный кочевар, охранник, грузчик цеха реализации.

Обращаться: ул. Мельничная, отдел кадров ГМЗ.

ШАХТЕ «КОКОВАЯ-1» ИМ. ХИИ С'ЕЗДА КПСС требуются на постоянную работу горнорабочие (мужчины) подготовительных и очистных участков, электрослесари, машинисты электровозов и горнорабочие на участок транспорта, техники — на должность мастеров ПВС.

Обращаться в отдел кадров, с 9 до 17 часов.

ОРСУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ треста «Проктопьевскуголь» требуются на постоянную работу мотороллеристы, прорабы. Обращаться в отдел кадров, с 9 до 17 часов.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ срочно требуются кочевары с правами ответственности, кладовщики. Обращаться в часы занятий.

Репина Антонина Дмитриевна, проживающая по переулку Шахтерскому, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Репиным Владимиром Борисовичем, проживающим по улице Первомайской, 40.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Терещенко Ольга Петровна, проживающая в гор. Прокопьевске по улице Сельской, 2, возбуждает дело о расторжении брака с Терещенко Виктором Афанасьевичем, проживающим в Гомельской области, Будо-Кошелевском районе, дер. Муравей.

Дело подлежит рассмотрению в нар суде Центрального района г. Прокопьевска.

Дрыгваль Ольга Николаевна, проживающая в гор. Прокопьевске, по улице Халтурина, 23, возбуждает дело о расторжении брака с Калашниковым Василием Васильевичем, проживающим в Саратовской области, Советском р-не, совхозе «Розовский».

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Саратовской области.

Башинский Иван Семенович, проживающий по улице НКВД, 25—15, возбуждает дело о расторжении брака с Башинской Марией Ивановной, проживающей по улице 2-й Целиной, 18.

Дело подлежит рассмотрению в Рудничном народном суде г. Прокопьевска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.